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Konsorcium nevládních organizací pracujících s migranty připravilo další aktualizovaný
přehled informací týkajících se uprchlíků z Ukrajiny.

ČSSZ spustila formulář na svém ePortálu, kterým lze požádat o posouzení zdravotního stavu
podle lex Ukrajina.

Letáky ČSSZ k posuzování zdravotního stavu: ČESKY - UKRAJINSKY. Pozor, na letáku je
uvedeno, že ti, kdo mají doklad o invaliditě z Ukrajiny, jej předkládají na pobočce ÚP. Tato instrukce
je nepřesná a dali jsme podnět k úpravě textu. Stále platí, že doklad o invaliditě z Ukrajiny se
přikládá elektronicky k žádosti o HUD, což je způsob, jak prokázat zranitelnost.

Žádosti o humanitární dávku za měsíc červenec budou vyhodnoceny po 18. 7. 2023.

Připomínáme, že pro uznání zranitelnosti je třeba požádat o HuD, a to i pokud žadateli
nevznikne nárok na výplatu dávky. Jen skrze žádost o HUD mohou být zranitelní propsání
do HUMPO a uplatnit tak nárok na ubytování zdarma (např. děti pracujícího rodiče).

Dle metodiky ÚP je možné uznat doklad o invaliditě z Ukrajiny, kterému vypršela platnost
po 24.2.2022. Elektronická žádost o HUD ale propadlý průkaz neakceptuje. Problém bude v aplikaci
opraven. Než se tak stane, řešením je zapsat smyšlené budoucí datum, nahrát propadlý
doklad jako přílohu a pracovnice ÚP bude tuto skutečnost při kontrolách akceptovat.

Dítě se zdravotním postižením se v žádosti o HUD uvádí jako osoba s invaliditou.

Uvažuje se o usměrnění ÚP ČR v tom smyslu, že umožní listinné podání žádosti o HUD osobě
nad 65 let nebo osobě se ZP, která nemá možnost podat z technických důvodů elektronicky
(např. nemá chytrý telefon). V takovém případě je ideální, aby byl klient doprovázen pomáhajícím
pracovníkem, který komunikaci s ÚP zprostředkuje. Pak pracovník ÚP zavede údaje o žadateli do
aplikačního programu.

Pokud má žadatel o HUD bankovní účet v ČR, bude se požadovat doložení výpisu z účtu k
poslednímu dni předchozího měsíce. U bank z ciziny (Ukrajiny) bude možné místo výpisu dodat
naskenovaný výpis zůstatku z bankomatu.

ÚP vytvořil metodickou instrukci pro posuzování MOP pro osoby s DO.

Bohemia institut ve spolupráci s MČ Prahou 10 otevírá bezplatné jazykové kurzy češtiny.

Letní intenzivní - celkem 20 vyuč.hod.:

Semestrální - 15 týdnů, 1x týdně 2 vyuč.hod:

Den a přesný čas bude upřesněn dle počtu přihlášených, semestrální kurzy jsou vedeny ve
skupinkách pro 10 účastníků - v každé věkové kategorie se mohou otevřít 3 skupiny.

Bližší informace o realizaci (přesné časy a dny) budou zaslány po vyhodnocení přihlášek po 20.7. e-



mailem.

Projekt "Vítej v Česku" plánuje 17.7. zahájit měsíční kurzy pro ukrajinské teenagery (15-18
let) ve 12ti městech v rámci ČR.

Do projektu jsou vítaní také ukrajinští učitelé/ky, kteří chtějí ve spolupráci s českými
učiteli/lektory pracovat s mládeží.

Kontakt: Elena Savenkova, office@vitejvcesku.cz, +380951829419 (Telegram, Viber),
+420792322362 (Telegram, Viber)

Kulturně-vzdělávací centrum „Spilka“ s podporou „Nuselského ukrajinského centra“
zorganizovalo přednášku s ukrajinskými odborníky na téma "Šikana ukrajinských dětí - Co
dělat?". Záznamy přednášek pro ukrajinské rodiče, bez českého překladu (video Anton Filonenko):
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